

中橡协橡胶助剂专业委员会名誉理事长许春华介绍,2018年前三季度我国橡胶助剂产量为96.8万t,实现销售收入超过168亿元;助剂价格6—8月份出现下滑,但9月份回升,目前整体供应、价格及收益稳定,年底产量有望突破120万t。智能制造、清洁工艺、高效新品和末端治理是橡胶助剂工业绿色高效的发展趋势,而微化工技术开启了高效精细化工的新时代。微化工反应技术与传统的间歇式反应釜生产工艺完全不同,成功解决了传统工艺易爆炸和反应不彻底的技术难题,能显著缩短反应时间和缩小反应系统的体积,改变了化学工业一些环节污染重、能耗高和安全性差的传统形象,实现了化工生产过程的强化、安全、微型化和绿色化,大幅提高了化工生产的资源和能源利用效率。目前蔚林新材料科技股份有限公司和山东斯递尔化工科技有限公司的橡胶助剂微工业化示范工程已见成效,值得推广。

中国汽车工业协会顾问顾翔华介绍了汽车工业的发展概况。2018年1—9月全国汽车销量为2 049.1万辆,同比增长1.5%,但整个汽车行业面临较大的下行压力,且本年度内外部环境非常错综复杂,尽管长期看增长空间很大,但短期情况不容乐观。对于全年行业走势,预测受宏观经济下行的影响,汽车产销同比将实现微增长,但市场总体态势不会有较大变化,而新能源汽车受政策影响将有望持续高增长态势。

2017年橡胶助剂价格基本呈现震荡向上走势,助剂价格走势主要受到原料价格波动和环保安监的影响,尤其是下半年企业限产运行,供应极度紧张,导致价格持续上涨。2018年上半年随着原料苯胺价格滑落,同时下游轮胎等制品业在持续的政策面监管影响下对助剂需求有所下滑,橡胶助剂主要品种除促进剂M因为供应偏紧并未出现价格下滑外,其他品种多呈现小幅下滑态势,2018年7月份尤其明显。随着2018年中美贸易摩擦的加剧,轮胎等主要橡胶制品的产量受到影响,多家助剂企业纷纷表示在做好自身安全环保生产的前提下,加强沟通,释放产能,努力做好适量库存,稳定供应,维持良好市场环境,确保下游产业稳定发展。

(冯 涛)

益阳橡胶机密炼机出口伊朗

中图分类号:TQ330.4⁺3 文献标志码:D

继2018年上半年益阳橡胶塑料机械集团有限公司(以下简称益阳橡胶机)生产的两台密炼机出口伊朗后,又一台GE320E型密炼机进入最后的调试阶段,即将出口伊朗。

益阳橡胶机的“益橡胶机”品牌产品深受伊朗橡胶和轮胎企业的青睐,除主导产品密炼机系列外,平板硫化机等也多次被伊朗知名橡胶和轮胎企业订购。

益阳橡胶机密炼机技术在引进德国WP公司技术的基础上进行了消化、吸收和再创新。目前,益阳橡胶机的N型(剪切型)、E型(啮合型)以及串联式密炼机系列产品已拥有30多个规格和型号。与常规的炼胶设备相比,益阳橡胶机自主创新研发的串联式密炼机生产效率可提升80%以上,节能20%~40%,减少设备和厂房投资20%~30%,已广泛应用于轮胎和橡胶制品行业。

(李中宏)

米其林修正全球轮胎市场预测

中图分类号:TQ336.1 文献标志码:D

米其林公司日前修正了对2018年全球轮胎市场的预测:将2018年轿车轮胎市场的增长率由1.5%下调至0.5%;2018年第4季度卡车轮胎需求量将同比降低5%~6%,因此2018年卡车轮胎市场预期由增长0.5%修正为下降1.5%。米其林表示,由于中国汽车市场需求放缓以及欧洲新排放标准出台,2018年第4季度全球轮胎销量下滑趋势将会加剧。

2018年第3季度,米其林公司营业收入同比增长5.2%至56.2亿欧元,但其面向中国和西欧汽车制造商的销量同比下降5%,这是由于新出台的全球统一的轻型车排放测试规程(WLTP)更加严格,导致新车型的审批延迟或被退回。

米其林在2018年9月表示,强劲的市场增长预期将提高公司轮胎销售量。但是根据新修订的市场预期,预计2018年米其林公司销售额仅会略有增长。

(朱永康)